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Εμείς οι μαθητές, καθηγητές αλλά και όλοι οι δημότες του Δήμου Καλαμαριάς αποφασίσαμε να γίνουμε βοηθοί των ΓΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ που στόχο έχουν να προσφέρουν βοήθεια και υποστήριξη σε συνανθρώπους μας που αδυνατούν να έχουν πρόσβαση στην ιατρική φροντίδα.
Όλοι μαζί κάνουμε μία ακόμη πιο μεγάλη και πιο συντονισμένη προσπάθεια να βοηθήσουμε τους ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ και το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ για συγκέντρωση φαρμάκων που δεν χρειαζόμαστε πλέον ενώ άλλοι τα έχουν πραγματική ανάγκη.
		Πως?
· Να ενημερώσουμε και να ζητήσουμε:

· από την οικογένεια και τους συγγενείς μας,
· από φίλους και γείτονες,
· από συμμαθητές, συμφοιτητές ή συναδέλφους στην εργασία μας

να ψάξουν στα φαρμακεία των σπιτιών τους, να συγκεντρώσουν και να μας δώσουν φάρμακα που δεν χρειάζονται πια και τα κρατούν στο σπίτι άσκοπα μέχρι που κάποια στιγμή θα λήξουν και θα τα πετάξουν.
Τα φάρμακα αυτά θα πρέπει να λήγουν τουλάχιστον 
3 μήνες μετά την ημερομηνία παράδοσης.
· Εάν θέλουμε, μπορούμε να επισκεφθούμε με τους γονείς μας το φαρμακείο της γειτονιάς μας και να προμηθευτούμε τα φάρμακα που επιθυμούμε να προσφέρουμε.

ΠΡΟΣΟΧΗ !!! Οι γονείς μικρών μαθητών, να φροντίσουν να συσκευάσουν  τα φάρμακα προσεκτικά (π.χ. σε σακούλα κολλημένη με σελοτέιπ) για να τα παραδώσουν τα παιδιά με ασφάλεια.

Συγκέντρωση Παρασκευή 1 Ιουνίου 18:30 - 21:00:
ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ

Σημεία συγκέντρωσης έως 31 Μαίου:

                ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΟΥ
· ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ: Αμισού & Παπανικόλα • τηλ : 2313314500
· ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ: Ι. Δραγούμη 65 Θες/νίκη • τηλ : 2310566641
· ΕΥΡΩΓΝΩΣΗ: Ι. Πασαλίδη 77 & Κομνηνών • τηλ : 2310 488084
· ΕΥΡΩΓΝΩΣΗ: Αιγαίου 34 & Βασ. Όλγας • τηλ: 2310 414214 

Ένα φάρμακο που δεν χρειαζόμαστε πια μπορεί να είναι
για έναν άλλο άνθρωπο βοήθεια, θεραπεία, ΣΩΤΗΡΙΑ!!!

[bookmark: _GoBack]Τα φάρμακα που οι ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ kai το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ  έχουν μεγαλύτερη ανάγκη είναι:

Κορτιζονούχες κρέμες, κολλύρια (tobrex, tobradex, zyrtec drops), αναπνευστικά (symbicort, seretide,inh, seretide disk, aerorin inh, spiriva, tb singulair 5mg-10 mg, trebon flixotide inh), αντιβιοτικά (augmentin 625 mg & 1 g, zinadol 500 mg, ceclor, lamisil, sporanox, dexambutol, claricid 500 mg), παυσίπονα (tb panadol, panadol extra, tb depon, depon αναβράζον, tb ponstan, celebrex, tb ponstan, tb muscoril, tb voltaren), αντιδιαβητικά (solosa 2 mg & 3 mg & 4 mg, glucophage 850 mg & 1000 mg, actos 15 mg & 30 mg, gjucoplus, glucofree, janumet, januvia, eucreas, diamicron, diamicron MR), Ινσουλίνες ( lantus solostar, mixtand 30, novorapid flex pen, novomix flex pen, humalong white pen), Καρδιολογικά (lobivon, accuretic, copalia, Hyzaar, carvepen, salospir 100, vascase, ticlid, diovan 160/12,5, enit 10/20, plavix, iscover, exfore, clopidogrel 75 mg), Αντιλιπιδαιμικά (liipitor 10 mg & 20 mg, lepur, crestor, atorstat 10 mg & 20 mg), Παιδιατρικά (algofren, depon, ponstan, dolal, aerolin, fenisthil, otrivin, augmentin, soldesanil drops, zinadol), Παιδιατρικά εμβόλια (Navrix ή Epaxal, Varivax ή Varilrix, Pentavac).

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνηση:
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
                         Πόταρη Σοφία 2313314509
ΕΥΡΩΓΝΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ - ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ
Πασιαλή Αργυρώ 2310434504 & 6937234005
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